

六名棋手签约 河南象棋队

特级大师柳大华领衔冲击季后赛

本报(记者 刘超峰)昨日,记者从河南棋牌院获悉,河南楚汉汉界天伦象棋俱乐部2019年棋手签约仪式日前在天伦旅游集团举行。即将开战的2019年全国象棋甲级联赛,将有6名棋手代表河南出战,其中,享誉中国棋坛的象棋特级大师柳大华重磅加盟,他将带领队伍向着新赛季季后赛的目标发起冲击。

2019年象棋甲级联赛将在5月份开战,全国将有14支队伍参赛,每队要求报名6名棋手。近日,河南楚汉汉界天伦象棋队正式与柳大华、党斐、曹岩磊、武俊强、何文哲、赵子雨6名棋手签约。

柳大华的加盟可谓河南棋坛的重磅消息。年近七旬的柳大华是享誉中国棋坛的象棋特级大师,有“东方电脑”和“棋王”之称,此前在家乡武汉带队征战象棋甲级联赛。多年来,柳大华一直在默默支持和推动河南象棋的发展,目前河南队中的棋手几乎都是他的弟子。此次正式加入河南楚汉汉界天伦象棋队,柳大华还将担任名誉教练。

身为象棋大师的党斐,是河南楚汉汉界天伦象棋队的教练兼队员。去年,党斐率队征战象棋甲级联赛获得半程冠军,成为一匹黑马。“今年我们有信心跻身前6名,冲入季后赛。”党斐说。

河南楚汉汉界天伦象棋队由天伦集团出资运营,在2017年成立,填补了河南省职业象棋俱乐部的空白。组队之初,河南楚汉汉界天伦象棋队便冲甲成功,参加全国象棋甲级联赛,并最终获得常规赛第11名成绩,完成保级任务。2018年,河南楚汉汉界天伦象棋队更进一步,获得常规赛第7名。

建业外援多拉多 本周返巴西休养

本报(记者 刘超峰)昨日,记者从建业足球俱乐部获悉,外援多拉多目前恢复非常良好,16日,医院为其手术伤口拆线。据主治医生介绍:多拉多腿部术后恢复情况良好,骨骼也基本开始愈合。

拆线完成后,心情不错的多拉多向一直以来照顾他的医生和护士们表示感谢,河南建业足球俱乐部也感谢院方对多拉多无微不至的关怀。多拉多在住院期间,建业集团董事长胡葆森来到郑州大学第一附属医院,代表几百万河南的球迷和全集团的两万员工,对多拉多的受伤表示真挚的问候,祝福他在医院专家的帮助下,能够尽快地出院。

在本赛季中超联赛首场比赛中,多拉多只踢了43分钟就被迫离场,但他的表现已经得到了河南球迷的充分认可。不仅打入球队联赛首粒进球,而且支点作用明显。而右腿胫骨骨折,也基本宣告了多拉多本赛季报销,这对建业本赛季的影响显而易见,在球迷当中也引起强烈反响。

据了解,多拉多预计本周将返回巴西,在家人的陪同下进行细致的腿部康复。

全国青超联赛第三轮

建业主场一球负鲁能

本报(记者 刘超峰)昨日,全国青超联赛进行第三轮的较量,坐镇新乡主场的河南建业队面对强大的山东鲁能顽强奋战,终因实力不济,被客队下半场利用角球破门,最终以0:1饮恨,前三轮至今未尝胜绩而且一球未进。

前两轮建业均与对手0:0战平。本场比赛,面对实力明显高于自己的鲁能队,建业队试图用稳固的防守与对手周旋,上半场双方战成0:0。下半场,鲁能继续发动进攻,第80分钟,客队利用角球,由10号破门得分,打进全场唯一进球。

河南第五届网球球王争霸赛首站收拍

本报(记者 陈凯)经过两天的激烈角逐,2019年“中国体育彩票杯”河南第五届网球球王争霸赛第一站比赛,昨日下午在中原网球中心收拍,男、女共10个组别的“分站球王”和相应名次各有归属。

本次比赛既是中原网球中心2019年开年举办的第一项赛事活动,同时又是该中心自接管以来举办开展的第100次赛事活动。比赛共吸引了来自河南、重庆、内蒙古等20个省、直辖市、自治区的767名选手、1267人次报名参赛,参赛人数再创新高。比赛设有男、女单打,男、女双打和混合双打5个项目,根据参赛选手的不同年龄分为10个组别。与前四届一样,本届网球球王争霸赛仍旧设有三站分站赛和一站总决赛,三站分站赛结束后,各项目组别积分排名前14名的选手和组合可参加总决赛。

今年是河南网球球王争霸赛连续举办的第五个年头,作为中原网球中心倾力打造的面向全国业余网球赛事,该项赛事经过四年的精心运作,已经逐步成长为我省业余网球界的一项品牌赛事,并逐步向全国业余网球品牌赛事迈进。

河南小伙儿姜宇星 勇夺CBA常规赛最佳新人奖

本报(记者 陈凯 文图)加盟CBA的“处子赛季”便迎来潜力大爆发,河南小伙儿姜宇星就是这么棒!昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,在CBA联赛公司举行的2018—2019赛季CBA常规赛最佳新人评选中,本赛季CBA选秀“状元”,现效力于吉林男篮的河南小伙儿姜宇星,以74票的成绩勇夺2018—2019赛季CBA常规赛最佳新人奖。

据了解,2018年在北京举行的CBA选秀大会上,CBA中的吉林队通过交换从八一队手中获得“状

元签”,该队在本次选秀大会首轮第一顺位选中来自NBL河南赊店老酒男篮核心姜宇星,使其成为2018年CBA选秀状元。姜宇星也成为河南篮球历史上首位以“状元秀”身份登陆CBA的球员。

1995年出生于郑州的姜宇星身高193厘米,体重90公斤,司职锋卫摇摆人。2014赛季,首次参加NBL的姜宇星便一鸣惊人,场均贡献20分、4次助攻和4.5个篮板,荣获了该赛季NBL最佳新秀,并于翌年入选了中国国奥男篮。

值得一提的是,在2017年天津

全运会男篮预选赛中姜宇星表现突出,他在对阵以CBA球员为班底的吉林队时,一人狂砍32分、4个篮板和6次助攻,率领河南男篮以86:78击败了吉林队。当时的解说员一直在重复一句话:“这是本次全运会男篮比赛,第一次出现NBL球队击败CBA球队的情况!”这或许也是吉林队在2018年CBA选秀大会上第一个就选中姜宇星的重要原因之一。

以“状元”身份加盟吉林队后,姜宇星在2018—2019赛季CBA常规赛出战46场,场均8分、4.4个篮板、2次助攻、1.9次抢断和0.4次盖帽。



推进健身设施建设 打造特色品牌赛事

2019年我市老年体育工作努力开创新局面

会开闭幕式活动。

今年,我市老年体育工作将“创新活动载体”,重点建设一批便民利民的老年人体育活动中心,推动郑州黄河逸园、郑西高铁运动公园和中牟、荥阳老年健身示范园、二七馨悦园的建设。充分利用现有公共设施,在公园、广场、绿地及城市空置场所等建设适合老年人健身的场地设施。为贫困村和新型社区配建健身场地并配置健身器材。支持公共和民办体育场地设施免费、低收费向老年人开放,鼓励社会力量兴建适合老年人健身的场地与设施。推进社会公共设施为老年人参加体育健身活动提供便利和服务。

2019年,郑州市老体协拟承办国家级赛事活动1项,组队参加全国活动10项,承办省级赛事活动1至2项,组队参加省级各项交流活动25项。

今年我市老年体育工作还将“丰富活动内容”,继续开展甲、乙级门球联赛、健身模特、骑行等活动,充分利用全民健身日、节假日、纪念日弘扬传承这些经典赛事,推动我市老年人经常性体育健身活动广泛深入开展。

今年,我市还将重点打造数万人参与的郑州市老年人健步走大会这项单项精品赛事。同时,在各县(市、区)打造“一县(市、区)一品”战略,“打造特色品牌”,将当地自然、人文资源优势与老年体育运动结合,突出特色,打造品牌。乡村、镇基层老年人体育协会要结合当地实际情况,在节假日开展丰富多彩的老年体育健身项目,如太极拳、广场舞、抖空竹等传统体育项目,加强千村百镇文化体育项目,开展丰富多彩的老年体育健身项目,活跃繁荣农村文体市场,深入推进体育惠民。



小篮球转动大梦想 2019年中国小篮球联赛河南赛区启动

本报(记者 陈凯 文图)憨态可掬地运球、精灵古怪地投篮……昨日上午的郑州师范学院综合训练馆内一片欢声笑语的热闹场面。2019年中国小篮球联赛河南赛区启动仪式在这里欢乐启动。接下来3个多月的时间里,该项赛事将在我省郑州、新乡、焦作等15个地市陆续开赛,数万名我省8至12岁的篮球少年将参与其中一展风采,通过小篮球转动登上更高舞台的大梦想。

本次中国小篮球联赛河南赛区的比赛,由中国篮球协会主办,

河南省篮球协会承办,河南省各地市篮球协会协办。“小篮球”与正常篮球比赛有着很大区别:上场比赛的人员,每队只有4人,场地大小只有正常场地的一半,篮圈高度也根据不同年龄段的参赛选手而“区别对待”,比赛用球也是适合小朋友们使用的“小球”。该项赛事共设有U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组、U12女子组5个组别。

从现在起到6月底,参与河南赛区比赛的15个地市篮协,将选择各地部分篮球运动开展基础好的

学校进行校际赛,各地市校际赛决出的各小组别冠军队将进入省际赛,获得省际赛各小组前两名的队伍,将拿到参加今年中国小篮球联赛大区训练营的“门票”。昨天上午,河南赛区启动仪式结束后,来自全市20支队伍的200名篮球少年率先展开了郑州市校际赛的角逐。

据了解,目前中国小篮球联赛河南赛区的报名仍在进行中,有一定篮球基础的小朋友凑齐6个人方可组队报名参赛,微信搜索并关注“中国小篮球”官方微信公众号,在“报名联赛”窗口即可进行报名。



“中华古代文明系列讲座” 举办2019年第一讲

本报(记者 左丽慧 通讯员 王羿 文图)17日下午,“中华古代文明系列讲座”2019年第一讲、湖北省文物考古研究所研究员孟华平带来的《长江中游地区早期文明进程的考古学观察——以石家河为中心》在郑东新区郑州图书馆一楼报告厅“天中讲坛”举行。

中国古代文明的起源、形成和发展研究,是考古学上的一个重大课题。中国考古学会新石器考古专业委员会和郑州中华之源与嵩山文明研究会,去年8月在郑州主办召开了“中国古代文明化进程模式研讨会”,对相关学术问题进行了广泛交流和深入探讨。同时,举办“中华古代文明系列讲座”,邀请全国著名学者来郑演讲,持续推进对中国古代文明化模式的关注、研究。

孟华平先生是我国知名考古学者,现任湖北省文物考古研究所副所长。他长期致力于长江中游地区史前考古学文化的谱系结构与早期文明进程研究,先后主持发掘天门石家河、武当山遇真宫、郟县瓦店子、荆州熊家冢、唐崖土司城址等数十处重要遗址与墓地的考古工作。其中,主持瓦店子遗址和石家河遗址的发掘获“全国十大考古新发现”,唐崖土司城址入选世界文化遗产,荆州熊家冢墓地入选国家考古遗址公园。发表、出版《长江中游史前文化结构》等考古研究论著80余部(篇)。

讲座中,孟华平从地区地理环境切入,用丰富翔实的考古学资料,详细介绍了长江流域中游地区早期文明的演进过程,讲座图文并茂,论据充分,论点新颖,分析鞭辟入里,环环相扣,受到了与会观众的热烈欢迎。“中华古代文明系列讲座”是由郑州中华之源与嵩山文明研究会、郑州图书馆、郑州市嵩山文明研究会基金委员会、郑州中华之源与嵩山文明研究会学术委员会和郑州嵩山文明研究院承办的大型公益文化讲座。该系列讲座每月一讲,以后还有更多专家学者陆续为大家带来专题讲座,欢迎前往免费听讲。



日前,由大麦网郑州站发起的“同样的蓝天,同样的宝贝”主题公益活动在郑州小大时光微剧场举行,并为福利院儿童带来了一场儿童舞台剧《特别的女生萨哈拉》的免费公演。本报记者 杨丽萍 摄

“春语惊蛰” 陶瓷艺术联展开幕



本报(记者 秦华 文图)春风至,柳芽绿,春意浓浓,万物盎然。16日上午,“春语惊蛰”陶瓷艺术联展在河南省少年儿童图书馆开幕,共展出60余件作品。作者们用灵巧的手指,带着对自然的阅读、对生活的热爱,给泥土以生命,用技艺传精神,表达对我国陶瓷技艺、传统绘画的敬意。

本次联展展出作品包括三彩瓷板画、少儿陶瓷作品、纸本水墨,其中,陶瓷作品的作者是青年陶艺家、河南省少年儿童图书馆“陶艺美学”亲子公益课堂优秀志愿者文一、李佳翱、王舒涵,美术专业的大学生及省少儿图书馆的小读者们,他们运用传统陶瓷工艺,借鉴动物、植物等元素,表达春天的生机勃勃;纸本水墨作品出自青年画家王洋之手,作者用水墨晕染出层层新绿,诠释大自然的美好。

16日上午,“大家讲堂——陶瓷概史”活动也同步举办。活动中,中国古陶瓷学会会长孙新民从推荐关于陶瓷文化的书籍讲起,以陶瓷发展的六个阶段为脉络,结合大量珍贵的图片,生动简洁地讲述了陶瓷的发展历史,并重点介绍了唐三彩的起源和发展,让读者初步了解中国陶瓷的发展历程,让读者在欣赏陶瓷作品的同时,了解陶瓷文化的深厚底蕴和中国优秀传统文化的源远流长。

据悉,本次联展将持续至5月底,免费对公众开放。